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Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2023-10-23   -   2023-11-13 
Antal svar 3
Studentantal 9
Svarsfrekvens 33 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 3 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,5 
Median: 3 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 1
5: 0
Har ingen uppfattning: 1



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 3 
Medel: 5,0 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 0
5: 3
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 3 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 1
5: 1
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,3 
Median: 3 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 1
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 3 
Medel: 5,0 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 0
5: 3



Har ingen uppfattning: 0

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 3 
Medel: 4,3 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 0
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 3 
Medel: 3,3 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 2
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 3 
Medel: 4,5 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 1
5: 1
Har ingen uppfattning: 1

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 3 
Medel: 3,0 
Median: 3 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 0
5: 0
Har ingen uppfattning: 2

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 3 
Medel: 5,0 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 0
5: 2
Har ingen uppfattning: 1

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 3 
Medel: 26,7 
Median: 26-35 

≤5: 0
6-15: 0
16-25: 1
26-35: 2
36-45: 0
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 0

Kursledarens kommentarer
Tutor comments
Tutor comments on course evaluation of Immunologi och allergi i ett livsmedelsperspektiv, BI1428, 2023-12-08

Only 3 students out of 8 (37.5%) answered the questions of the course evaluation form. That is the lowest
participation rate in years.

Comments on the answers to the required standard questions:

It was second time we ran this course in a new format (7.5 Hp). The general impression of the course was 4.0/5.0
and information/administration - 4.0/5.0. The overall impression of the course was very good as all 3 students were



satisfied with the course. The students felt that better use of TimeEdit would be appreciated and also commented
that it would be good to have presentation of the lectures posted on Canvas at least 1 day before the lecture.

Two students agreed that the content of the course had a clear connection to the learning objectives of the course
(3.5/5.0), whereas the third student did not have opinion about that. They also commented that there were not so
many tasks, which involved summarizing and presenting literature.

The majority (two) of students spent 26-35 hours per week on the course and one student spent 16-25 hours per
week on the course. Considering the course was given as full-time course, 26-35 hours is a normal workload. All 3
students felt that he/she had sufficient prior knowledge to follow the course and that their prerequisites for the
course were sufficient (5.0/5.0).

There were some variations in perceiving on how the course activities (lectures, literature, exercises, etc.) have
supported student's learning (3.3/5.0). One student agreed (4.0/5.0) and two students chose the center (3.0/5.0).
They also commented that the exercises/study questions helped a lot but some lectures were largely just pictures,
which made it difficult to go through them later; the quality of the lectures was good and they would have liked to
have more lectures.

The social learning environment and discussion climate during the course has been inclusive where different
thoughts were respected (5.0/5.0). There were some variations in how the exam was perceived, but 2 out of 3
students agree that the examination gave them the opportunity to show what they learned during the course
(4.0/5.0) and one student disagreed (2.0/5.0). Most of the students seem to be satisfied with the exam, although,
one comment specified that the exam questions were easier than the content of the lectures; the questions could be
more specific or more comprehensive.

Action: this suggestion will be taken into consideration when designing exam questions next year.

The physical learning environment was very good (4.3/5.0). Two students agreed that the course has touched on
sustainable development (4.5/5.0) and international perspective (5.0/5.0), but one student felt that these two
questions were irrelevant to the course subject area.

As teachers, we will consider the comments from evaluations and do our best to maintain the high standard when
arranging the course next year.

Highlights from the student comments:

“Interesting and exciting topic! But can be more extensive”.

“The quality of the lectures was good. Would have liked to have more lectures.”

Studentrepresentantens kommentarer
Overall good impressions from the course, although only three students answered the evaluation which can be
improved upon. 

The lectures held a good standard, but schedule-wise could be put twice a day instead of spread out. TimeEdit could
be more readily used. The lecture presentations can be posted online one day ahead, and some of them contain too
little text making it hard to revise fore the tenta.

The report for lab 2/3 felt abit unnecessary and could be replaced with a tentamina question or something similar.
Laborations are appreciated but some time could be spent on a seminars or discussion focused events.
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